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A politikai ipar-szabadság.
Az emberek legnagyobb részénél mindinkább el- 

liarapódzik az az önhittség, hogy inig a legnagyobb 
rész vajmi ügyetlenül és élhetetlenül intézi és tudja 
rendezni s elvégezni a maga saját házi ■ egyéni 
feladatait s dolgait, addig a mások, a lakostársak, 
a község s az ország dolgai iránt azzal hitegeti magát, 
hogy ö azokhoz, kellő tanulmány nélkül is, 
jól ért, es azokat okosan s jól tudja megcsinálni.

Hazánkban az állami, helyhatósági és községi 
hivatalnokoknak köze! két harmada olyan egyénekből 
kerül össze: a kik kiválókig azon okon, hogy más utón 
módon meg nem tudtak élni; vagy a kik a gyermek 
körükben választott életmódot folytatva, abból meg 
nem tudlak élni; sőt igen sokan a mikor már elpocsé­
kolták öröklött vagy ifjú korukban szerzett vágyó 
mikul végső s/iikségböl állanak be közhivatalunkká, 
mert hiszen a ki hivatalnokká lehet, az majd csak va­
lahogy azzá tudja magát formálni; úgy a mint bele­
tanul utólagosan a teendőkbe: úgyis m i n i 
ii y ebb az embernek a másét, főleg a 
állam dolgát s vagyonát, mint a magáéi 
azután megélni

A fogalmaknak sajátságos visszásságát s eiíeidii 
lését tanúsítja azon állapot: hogy inig bármely magán 
élelem keresési szakban, a mérnöknél, ügyvédnél, pap­
nál, orvosnál, kovácsnál, tímárnál, katonánál stb. meg­
követeljük. hogy az azon üzlet-ágakhoz szükségelt elő­
zetes ismereteket egy va.-y m is módon, sőt részletesen 
meghatározva körülírt módszer szerint elsajátítsa, — 
ezzel ellentétesen a politikai s állami adományokról s 
dolgokról azt teszi fel az emberi bölcsesség, hogy 
azokhoz az államnak bármely tagja, tanulás néi- 
k ii I is teljesen jól éi Iliét.

Kiáltó példa e tekintetben, n hazánkban : úgy a 
nép, a községi s a helyhatósági, mini a parlamenti élet­
ben átalánosan dívó politikai iparszabadság.

A ki soha sem tanulta s nem csinálta a politikát; 
, nem törődött az állam dolgai csinálásához szükségéit 
ismeretek s gyakorlati munkatevések elsajátításával: 
egyszer csak "előáll, és azt mondja, hogy ö bizony igen 
jól. sőt a legjobban tudja azt. hogy az ország dolgát 
milliódon vagy kik által kell vezettetni s megcsináltatni: 
és hogy kik tudják azt a legbölcsebben nyélbe ütni, 
jobbra vagy halira vinni.

K tekintetben Íme itt az élő példa saját váro­
sunkban ...

Az élet különböző kényszerítő viszonyai és viszon­
tagságai néhány egyént idehozott Debreczetibe; ezek 
együvé jönek s felteszik magokban (ők tudják legjobban, 
lmgv micsoda okoktol indíttatva,) hogy a haza boido- 
gitása s ügyeinek okosan vsinálása vegeit itt 1 lehre- 
czenben függetlenségi pártot alakítanak.

TAnii

l'.s miért vállalkoztak, még pedig épen ok. Heh 
reczenben egy olyan hangzatos iievii pártot alkotni .- 
Talán ők már évek során át tanulmányozzák a világ 
es a haza politikai ügyeit és közgazda ági viszonyait, 
vagy tekintélyes keresetű - hefoha-o- áh a -u tényezői 
a helybeli közéletnek, az adóli/etok tömegének, az 
közdolgokat intéző értelmiségnek V vagy társadalmi 
körülményeik an a hívják és sarkal ják okét, hogy oda 
álljanak a tömeg élére ezt oktatni, ezt vezérelni V

Öli épen nem: hanem ok neliáuyan csak úgy 
ö - /ejöttek. és rövid utón megtelték magokat azzá a 
mik : és hírlapikig kihircsztélték : liogv öl; I), hreezen- 
ben, ennek lakosai nevében egy nj pártol csináltak.

S miután ők llebreczeii város körében legnagyobb 
részben jövevények, apró ipám es .piculán" emberek, 
mindenek előtt megtették magokat ;

Debreezen város lelkes polgáraivá ; 
a debreizetii közvélemény lő-iő elviül képviselő­

ivé vs zászlóvivőivé;
elhatározták, miszerint ők tudják legjobban : hogy 

micsoda baja van Debrec/etl lakosúinak és Ma -várói 
szagnak :

bog) pénz, tudomány és katonaság nélkül, mind­
össze L c.-ak úgy vériiélküli békés utón. miként lehel 
Magyarországot, ennek minden lakosát, mimlcntcle 
nemzetiségét s vallásbeli lelekezetét szabaddá, gaz­
daggá. boldoggá, függetlenné, kereskedővé, gyáriparos­
sá. jó gazdává és a magyar államot európai nagy hata­
lommá megcsinálni.

llát aztán ezen mondva termett párt-csináló nagy 
tehetségű emberek, a magok erejével és eszességével 
akarjak Debreezen várost és Magyarországot mindazon 
nagy függetlenséggel, gazdagsággal, iparossággal es vi­
lágra szóló szabadsággal s világ hatalommal szeren­
cséltetni és boldogítani??!

Óh épen nemi ók az ezen tanokkal való táplál­
kozás s azok begybeszedése végett az „óh nép'-nek 
országszerte izgatólag vándorló hitegetöihez zarándo­
kolnak; és azok által, s azok közül törekesznek Debre- 
c/en város számára, az e várost és a hazát hivalkodó 
ámitgatá'Sal bujtogató h o u a t y á k a t ide importálni, 
hogy zavart csináljanak.

Mily mohó erőlködés: hogy épen ők, a kik e vá­
rosnak ismeretlen jövevényei, fogadott, mostoha vagy 
épen árva gyermekei: c város nyakára épen olyan jö­
vevény. fogadott s mostoha honatyákat törekesznek ide 
keríteni.

Szegény nagv 1 lebreczen város mennyi sokféle 
m o s t o h a s á g g a 1 óhajtanak tégedet szerencséltetni, 
az. ide beszármazott politikai szabad - iparosok 11

Az igaz. hogy ok, a nép s haza boldogitás öt ve 
alatt folytatott politikai üzlet és iparszabadság szédel­
gései által, a magok saját számlájára, úgy anyagilag, 
mint szellemileg semmit sem koczkáztatnak.

Lgy nagy költ« szerelme 
vs l>aválsága«

(2 1 — ik kö/lcmciiy.)

„De sunyiból aligha meg tud ön maga is élni I 
nem hogy arra még megházasodhatnék V“- jég) zé meg a 
herczeg, a kit némileg zavarba hozott a Schiller szívé­
lyesen őszinte liálakoszönete.

.. lieményleni, hogy majd anyósom is segít cg) 
keveset; mint tanár is keresek valami csekeij tisztelet- 
dijat ; mindenek felett pedig Írói munkásságom jöve­
delmére számítok legtöbbel .. Ezekből majd csak meg
fogok élni tudni. ■.“ ...............

„Un szerencsés és irigylésre méltó lei ti . ■ l-.tt 
odáig még nem tudtam eljutni. . Reményiem azonban, 
hogy jövőre pénzügyem javulni fog, és az ön évdijat is 
bizmivosan feljebb emelhetem

„Soha sem fogom elfelejteni azt. hogy milyen jo 
fenséged irántam.“

..Iklvzára ezen szép nyilatkozatának, eu nem lóg­
nám önnek azt rósz néven venni, hogyha önnek johb 
állás kínálkoznék, innen azonnal búcsúi találna 'enni 

■ Epén ezért igyekszem arról korán gondoskodni hogy

Debreczeni napló

önt magunkhoz bilincseljük ; és e tekintetben Lcnge- 
feld kisasszony legyen segítségemre. A szerelem jöjjön 
segítségül, hogy egy uj dicsőséget szerezhessek kis bi­
rodalmam számára!“

Keg\ teljes derült nrczkifejczéssel bocsátotta el a 
herczeg Schillert; s ez. a legjobb érzéssel és megelége­
déssel sietett Stcinné asszonyhoz,—a kiüt a nővérekkel 
együtt magához ebédre hívta meg, — őket a kihallga­
tás sikeréről értesíteni.

Lotte épen oly nagyon meg volt elégedve a ki­
hallgatás eredményével; Karolina ellenben még 
mindig, főleg a Dalberg nagylelkűségévé számitól*, a 
ki felette bőkezű volt az igércttevésvkhen, s újólag 
azon ígéretet tette, hogy azon esetre ha választó feje­
delemmé lesz, 4000 frt fizetést adományoz Schillernek.

Az asztalnál a boldog szerelmesek egészen a fövő 
bűbájosait kiszínezett reményeinek es álmodozásainak 
engedték át magokat: s álmodozásaikban azon képet 
alkotók: hogy Mainz gyönyörű vidékén majd egy 

colonial“ alakítanak „költői szellemekből," — ezek 
majd olt az ö párt fogó jók nagylelkűségéből földi gon­
dok nélkül, a költészetnek, a szerelemnek és barátság­
nak fognak élni. , , . ...

Akkor ezen boldog álmodozóknak meg remietuK 
sem volt a franczia forradalomról, annak következ­
ményeiről ; és arról hogy azon forradalom s a mainzi 
cltth tagok az ő legszebb álmodozásaikat megsemmi- 
:,jtik és a mainzi választófejcdelmi kalapot nemsokára 
jacohiim- sapkává változtat|ák át.

Az ígért 4000 frt helyett, Dalberg csupán egy

= Vasárnap délelőtt mondotta el Kiss Lajos, a
halvan-piaczutrzai választó kerület volt országgyű­
lési képviselője, követi jelentését a városháza nagy 
termében : a mely ezúttal is egeszen megtelt hallga­
tósággal A követi pdentés tartalma leginkább a körül 
forgott, hogy a tettei iránt beszámoló képviselő azt so­
rolta elő, hogy ö önzetlen lelkiismeretességgel igye­
kezett a közügyekre vonatkozókig minden kötelessé­
gét teljesíteni. \ szerény, de tér fi as hangon meggyőző 
őszinteséggel, s a helyzetek változásainak értelmes 
ii ../.(-állításával tartott beszéd álaláno.-an kielégítette 
a hallgató közön-eget : s a beszéd egyes részletei több 
Ízben kiérdemelték az átaláuos helyeslest. A mint - 
egy félóráig tartott beszédre Könyves Tóth Mihály vá­
laszolt 8 mondott köszönetét a választók nevében, es 
felhívta Kiss Lajost a képviselőjelölt:cg elvállalására; 
és ez kötelességének ismerte azon felhívásnak enge­
delmeskedni.

Vasárnap délután a katonaság közt nagy volt 
a mozgalom, mert a délutáni pesti vonattal Edelslieim- 
(iyulay báró Magyarország főparancsnoka érkezett ide.
E délután megszemlélte a katonai laktanyákat, es kór­
házakat, hétfőn pedig a katonaság hadgyakorlatait: s 
az nap délután tovább utazott Szatmár leié.

C Hétfőn délután 1 órakor nagyujuteza végén 
azon kis utcza szélén, a melyet most nyitottak ki a 
külső vásár felé, a Molnár Jánosné házának rozzant 
nádas része kigyuladt s leégett.

— Ai illető okmányokból meggyőződést szerez­
tünk, miszerint nem a kapitányi hivatal mulasztásának 
rovható fel azon körív meny. hogy a vasait melletti tó­
ban a veszélves hely rácsozattal még sincs körülvéve.

- Egyébiránt úgy látszik, hogy a tanács tagjai épen 
nem ismerik a helyi viszonyokat es szükségleteket, a 
midőn a/t határozták, hogy azon tóban többé nem 
szabad törődni. Ok bizonyosan nem látták azt, hogy 
azon. különben kifolyá-sil ellátott. tóban ren­
desen miiven sokan fii vödnek, minthogy a város kör­
nyékén nincs sehol is arra való víztükör, a hol fürödni 
lehetne. Itt az átalánoi tilalom nem okszerű. -• 
hanem a helyett ovo intézkedéseket kell tenni, mert 
hiszen az ingyen fürdőhely lentartása egyenesen elet* 
sziikség a közönségre nézve. \z ilyen napi szükséglet 
körüli bajt nem erőszakoskodó hatalom szóval szokták 
keresztül vágni, hanem czélszcrii intézkedések alkal­
mazásával szokták vs/élyesen megoldani: mert más 
városokban épen az elojároság gondoskodik alkalmas 
ingven fürdőhelyek létesítéséről.

\ Nagyváradon a színtársulat tagjainak a jut»- 
lomjátékai sorakoznak most már egymásután. Junius 
10-én Dózsa részére „Az ősanyát,* — e hó ló-én 
pedig Philippovich res/ere „leli \ iltuos1* operát adtak.

sajátkezűiéi készített képet ajándékozott Schillernek 
menyegzője alkalmával, mely ..Hymen istent ábrázolta 
a mint ez. a jegyestársak nevet egy la kergébe be­
metszi."

Azon pillanatban, midőn a boldog ábrándozó!; a 
legemeikeilettcbb hangulattal s mennyei jó kedvvel a 
Steitmé asszony salonjában asztal mellett ültek; egy­
szerre csak bejelentették a herczeg megérkezését, a ki 
személyesen jött el, bogy a jegyes párnak jókivánatát 
elmondja.

„Megengedik önók“ — mondó a herczeg a leg- 
oszintébb beiisoséggel - „hogy poharat emeljek a 
szerető pár jövendő boldogságáért!“

..Fenséged kegyet soha sem fogjuk elfelejteni!" 
viszonzá Schüler, kit rendkívül meglepett a herczeg 
részvéte.

„A legjobb azonban, mivel összekelésiiket előse­
gíthetem: ugy-e a pénz ' V szóla a herczeg nevetve 
„(londoni les/, rá, hogy azt is minél többet adjak.“

„Oh int azzal, a mink van. jól s kellemesen Ingunk 
berendezkedni tudni . ■ és a kevéssel is elégültek tu­
dunk enni." S/.óla Lotte a „bölcsesség“ üde bátor­
ságával s a fiatalság elbájoló lelkesedésével

A szerelem és tátorsága legfensegesb nászho- 
/ Omán vök ‘ — jegyzi- meg Karolina sokat jelentő vidám 
anv.ki fejezesse!.

„Ez való 1" — szála a herczeg lelkében komolyan 
érezvén azon mondat igazságát. Es ez a/ a mit a 
földön egv uralkodó sem adományozhat, hát miivel! 
gazdag és hatalmas legyen is. Azért emeljünk poharat



tór- 
\ -

Szerdán junitt* 9-én X hármucsórü kaesíban; lépett 
fel mint vendég először Halmi-M miszenti Kornélia 
Tórvktié hosszasan lietvgvskvdwn. X áradon ezen -zin- 
idénv Blatt június 14-én lépett tel h -.'ie z-u h' íilahan.

Simonyi Ernőt nemezük 1 *. m-er/enben. ha­
mm Miskolc?,** 1!), N-ic.'-Váradon • - az isten tudni h-gy 
mvg hol. merre is tolják universalis kepuseiojeloltkent 
szerepeltetni. Nagv-XaiaUm az! hiszik hogy oda M- 
monvi F. tun. l--an megérkezik apr.stmkodm.

\ Ügy latszik, hegy az egy idő nt i varosunkkal!
emlegetette vált Yerchovai épen olyan eres 
télidéin tudásában. mint patronu-a l'ntai l-'van 
nak a .11.“ tec napi számáhan világ >t látott piszko.ouo 
ezikkébenez áll: „Cassandra Carthago romlása lelett si­
ránkozott" Cassandra idejében meg Ilire sem volt
Carthagonak ..

— \ z „Apoll o4 * * 7 * * * * eziniii zenemiifelyoirat. ne­
gyedik kötete legújabban megjelent hatodik számának 
tartalma : 1 talány keringő >zerzé N _N. 21 A király 
mondta, ábránd Itestibe- I.eo hason ezitnit Operette:" 
kedvelt da lámáiból, szerze k iskontlosi 11 olz 1 l in ez .a 
Bordal. férfinegye', '/övege Usomvi Lis/i.üól iteitéje 
Bognár Ignáeztéil. 4 - Záporesn csak úgy s/.ikad dal. 
szövege Petőfi Sándortól, zenéje M * * *ihahivii li 11 hoitid.

V horifékon: \ zene történ -Int'’ kupi (iiillától. 
Kritikai szemle. \ egyes. /»•nemü|egy/ek. I'd"- 
íi/vtó d ár pgvsz vvro unint \ 1 < ’ti rá ingatni! zononiü- 
re) 6 irt . félévre 3 fit. V elnti/etes a po-tahivalalok 
n il postautalvány o/as utján eszközölhető - Bit ián. az 
„ Apollo" kiadóhivatalában i-lvd i-ut.-za i>1 •■/. a

Az I g a z s á g ti g v m i n i < z t e i Dielte 
Barnabá- lmdapes’i kir. t -.Idái . akifogalma.' I a deli 

HZ jegyzővé ilvVi /te ki.

,, . .m OK..,,.- v;11s rerreeliiét melv! fogadta. A megyeház díszes nagyterme a minden rangúKTa kSfinimiílf"Äríomd Intern, íj vétókkal zsufo.ásig tel,meg. a karzatokat díszes

Ar- 
fárnd-

zes
leg
tője

hogv

egy rí 
Iáin utáni 
megvakult, 
szol]

dal
na zeni törvényszékhez

Hv.sarak : .mii 
u'e/a Balsay (labornál, 
hal. miklos. vargán r 
Józsefnél 27 ki. Farag 
szárszékekben 2ó kr 1 
társulat hatvanit székein n vu ki.

Meghaltak , u n. I ! -én ko 1 
Sándorjáé vízkör: czeglcdu. Joga I 
Sára tűé, v .kór: pliau Nagy Sándor 
e vizbefuladl . hatvan« Szántó Lórin

Ifi-túl • Mg v;l: kí­ hatva n
V i ki t■ suj* ó. \ á nul. s;li . czeg
i/satvivn 1 távz JállO- < •s Rá ez
1) Jánosnál teleldu. a tt ihhi nn;-
/okon kivü ! a mos zár« ipar-

én házban \ így 
IV,tilth' I temjén 
ászt segéd ti3 
v 1 Zstizsántta

:t hónapos aszkoi : ] u m 
Knoblauch Kduáni 1 Béla 
I eez.eni I-tván í. I.áv.lo 8 i 
vinné Várad! Zsuzsanna

vasúti indóliázmil 
i ; i'zeglé'dii. 1 leh 

é viz.kór: pliau Tóth Rt- 
V) e. sorvadás : iarg.au. Ilién 

János I Józref (í hónapos hasmenés ; pliau Szőke l e­
lenc? 1 l.s/ter 1 beles ránggiiris : ptiau. Szegedi Zsll- 
zsáuna 1. Jul. 1 érászkor; j u n l J-áu : hatvanit Erdélyi 
Andrásné' Bányai Z>uz>.inna s" é. végelgyengülés: 
j n n. 14-én: pliau Varga István 1. Imre 1 hetes 
ránugorvs: pliau. Antal Bálint t. Bálint u hetes agy - 
lob; varian Berki Józsid I. Károly hete: a'/kor : 
i II it. I ő-eii: pliau Sassi l elenc? I S.ímloi d hnn.npo- 
ítélloh: ptiau Kováé; Jam t. I nán 20 Ilidévé"-z

Fővárosi liiick.
B u d a pe s t. juniu 14. tegnap I reforl val­

lás- és közokl. miniszter lakásán, ki a távollevő mi­
niszterelnököt. mint a kiuevezv-n nézve legidosli mi­
niszter, helyettesit!'. minisztert,-indes tartatott, mely 
főleg pénzügyi kérdésekkel foglalkozott.

A király élet módjáról ezt írják: 
. fsudálatr,miéitó Ferenc/. József fáradhat lan-ága. mely 
tekintet ben egy európai uralkodót sem hasonlíthatni 
hozzá. Télen-nváron v.ilto/atlaaul hajnalban .á órakor 
kel. 7 éiráig nagyobleiia kisét et né'Skill sétál, ezután 
kávézik s U óráig titkárával dolgozik. Ha a beadott 
iratokat elintézte, nyári tartózkodása helyéről a vá 
rosha megy. hol kihallgatásokat ad, fogad, a minisz­
terek ehiterjesztéseit meghallgatja s télin a nyilvános 
intézeteket, kaszárnyákat, hadigyakorlatokat szemléli 
meg. néha pedig még. ha ideje maiad, családja tagjai­
ból, vagv nvham kitűnőid) szemelviségekból is nieg-

j „ . imintán t 5 óra közt van az. ebéd, melynél igen 
i keveset iszik és mértékletesen eszik, elébe tévén a jó,
I egvszerü ételeket a iranczia konyha musterkeltségének, 
l'-le akár látogat színházat, hangversenyt vagy hált, 
néhány órát. ismét szentel az állam ügyeinek. — Ha 
messzebbre akar utazni, rendesen éjjel megy, hogy egy 

I napot nyerjen s igen gyakran megtörténik, hogy haj- 
I Halban,'egész éjjel meiivén. a mint a vaskocsiból ki- 
í száll, azonnal lóra ill, hogy egy-egy csapatot inegszem- 
i léljen, a mikor egész nap sem s/áii le a nyeregből 
I vziín még ilyenkor sem lehet észrevenni a 
-ag IIvom '.i' ■ Valóban, a magyar király nem kény cl-
meskedik.s

\ „Pesti Napló" és „Reform“ szerkesz- 
! tói. valamint a két lap kiadói között létesült megegye- 

' folytán, a „Bel iné legközelebb megszűnik, illet.ő- 
a „Pesti Napló " ha olvad, s a „Reform" sz-rkesz- 

. Rákosi Jenő. valamint töniuiikatársa: b. Ka as 
• ;l i'.-sti Nap “ f. ades munkatársai sorába lépnek.

\/ .,() j v z v z n a" biztos forrásból jelenti, 
ád-é'ge juiiii' 1 - kén Leinhergbe érkezik- 

\ Budán tartózkodó íiii dóvvndegek közt 
a szép no látható, ki mély bánata s leije ha- 

z.akailatlan i ints következtében teljesen 
Csak egy hétig élt férjével. Most egy öreg 

s egy parasztleány kíséretében sétál a magá­
nyos, csendesebb helyeken s kísérőinek szüntelen let 

! od-öl beszél, kinek haláláért saját magát okozza f érjét 
i ugyanis íe-hány tnegbi/á-sal látta el s jószágukról a 
í közelfekvo Pécsre küldte, mire a férj rögtön heioga- 
tolt. de u!ko/lieii ineglmki'0-odtali a lovak, a km sí 

! feldúlt - a lel j oly s/erenc-dtlenül eseti ki abból 
ivgjön meghalt.

A logvasztási adóegy ezmény ek re vonat- 
; kozol,ig azt hallja a W Tagblatt, hogy a magyar kor 
• idői I \ a - ni . szesz és ezukoradónak a kel ország s 
költségvetés-hói a közös budget he való áttételei indít­
ványozza. Imgy a vámjövedelmekhez csatolva a 70: 3i> 

i (junta-arányban a közös költségek fedezésére lonlit- 
I ta-satiak

I ikel 1 ere rí ez egy három felvomisn- ki 
-idill keretű operáit dolgozik A dalmű czime: „Nevtr- 

! len hősök-*: szöveget loth Isiié irta. Másik nagy sza- 
I bá'tt dalművét „Szent Istvánt “-t (Molnár (iyűrgy szö­
vegére) a megnyitandó uj operaháznak szánta első tilt- 

: nejiédves előadásul.
— Az i g a z s á g tt gy itt i n i s z t e r kövei kezű 

I rendeletid intézett valamennyi elsőfolyamod,ásu es lé­
iddé iteii kir bírósághoz, és a kits ügyészséghez : Az 
id-idolv amodásti, valamint a felebhviteli kir. biróságok- 

! mii alkalmazott bírák, az előttük folyamatban lévő 
ügyekben, a felektől, vagy azok megbízottjaitól ói t esi - 

j test (informátiót) elfogadni nem kötelesek.
A s II g ;í r it I o n i'pitemlö operaház építésére, 

j Ybl Miklós építész terve fogadtatott el. Ő el készítette 
j már a költségvetést s be is terjesztette a közmunkata­
nácsnak E szerint, a díszes épület a belső berendezés - 
séd együtt — a színházi díszleteket nem számítva - 
összesen 2.900,000 írtba fog kerülni.

— Május 31-én az. egész országban a központi 
mértékhitelesítő bizottság részéről 80 uj mértékhitele­
sítő hivatal lett felszerelve.

hölgy koszorú íogtalván el. Pontban 10 órakor Pulay 
polgármester indítványára klildöttségileg lova.ott meg 
az ünnepelt férfiú, tihyczy Kálmán többek kíjzt ezeket, 
mondotta: A jelenlegi kormány erélyessege és hazati- 
:.;ig.iban elegendő ga ránt iát lát az államháztartás ren­
dezésére es az, ezzel kapcsolatos reformok megoldására. 
Közöttük első sorban szükséges közigazgatásunk gvüke- 
rest endezése, kereskedelmi-. ipar e - liitelviszonyaink ja­
vítása. De addig is igyekeznünk kelt tize esképes-egün­
ket fenntartani, ha másként nem, az aduk fokozásától 
sem szabad visszariadnunk s ezt a haza iránti hűtlen­
ség vádja nélkül egy párt sem tágulhatja meg. A két 
ellenzék másfele szempontból bár. de egy czélra törek­
szik. A ház ég és mégis az egyik a szobákat kívánja 
előbb livreiiileztelni, a másik azon szerződést, a mely­
nek alapján a házat megszereztük, akarja felbontani. 
Yiz uraim 1 viz kell nekünk! a mivel a tüzet eloltva a 
házat megmenthessük. Azután gondolhatunk a beren­
dezésre, s ha úgy lets/ik akar a szerződés megváltoz­
tatására. stb. Végül utalt a haza szolgálatában töltött 4ii 
évre, hajlott korára, s meggyengült egészségére, kéri a 
jövő képviselőségtől való felmentését, mert kötelessé­
gének nem tudna kellőleg eleget tenni. - X asváry Nagy 
Sándor és Ruhiy polgármester a meghatottság hangján 
emlékeztetik Komárom hü ragaszkodására, s kijelentik, 

í bogv a választók, inig ót i dén megtartja, más kepvise- 
í liit nem lógnak választani. Végre (íhycz.y Kálmán 
engedve a kerület kívánságának, elfogadja a jelöltsé­
get es háláját fejezi ki ama isméiéi! megtiszteltetésért. 

: Leírhattál! lelkesedi1' es ol'öin zajlott végig a termeli. 
1 Ildi 1 lírakor 300 teritekü kó/ebéd volt. 1 .'lefele N. 

Inig) j Igmandra ment vi.--.-za tihyczy Kálmán, ó jelenleg igen 
i jó (‘g(‘>zs(‘í4!H‘I\ ürvt'iit*

Vegyes.

K o m á r o m. június 13. A reggeli órákban 
üdvlövések jelzek a mai ünnepélyt. A város gazdagon 

j fel van lobogózva A két Ilid zászlókkal és zöld gályák- 
;kal feldíszítve, mindvégig tűzoltók és megyei huszárok 
I 'Ot falat képeznek. Nyolc/, óra felé tattá tihyczy Kál- 
1 mán bevonulását, az ÖO kocsit meghaladó kísérettel s a 
! komáromi földbirtokos bandériummal. A beszámoló 
beszéd 10 ólára lévén kitűzve, addig a városi testüle­

tek és egyletek, valamint a két, t,hatóság tisztelgéseit

és koc/int-unk: éljen a szerelem s a barátság, de min­
denek felett a költészet.-

Hangosan s vidoran csengtek a poliarak. . de 
még derülteid) örömérzést sugározva ragyogtak a Scliil 
U r es metinyassyiinyanak teltei vilin.o szemei

Néhány hónappal ezen eljegyzési ünnepély után \ 
melyet a lelkes uralkodó jelenlétével tett die-o emlé­
kezetűvé'. — egy hideg dee/embeii napon Ív t lótól 
vont kocsi állott meg a XV e n i n g e r j v n a nevű hely- I 
ség egyszerit lalusi temploma előli.

A kocsiból Schiller, a ki ma szokása eilenéi v I 
gondosan s csinosan volt öltözve lépett ki. s kezét aj 
mennyasszonyi mezben elbájoló szépen mutató Lőtte 
kiemelése végett nyújtotta oda (Folyt, k■ >\>

1. ti r o p a egyik leg u a g y o b b g y á i - 
lel epei a sokszor Krupp gyártelepek. 1. -enben 
északról a ..Bereisi li-Markiselr, délen a rain.ti \n ni j 
áltál határoltatnak középén a mühllienni s-em mű- j 
ut által metszetnek, és liiOt) porosz hold teriiatet Ing-! 
latnak el. F.zvn kiterjedi lei ideien és a gyár. raktár s' 
egyéb épületek közölt az összeköttetést es/kiizlo sin- j 
utak összesen :,7.2 kilométei szabványszerii. es 17>.7 j 
kilóm, keskeny vágány ti vasut-hoszt ki'pviselnek Fiihoz 
járul a műhelyek összeköttetésére egy külön lávirdave-! 
/etek 30 állomással. A gyártelepek magukban foglalmtk 
lu90 kemenezét és kovácskohót. JlO gőzkazánt, 71 
gözpörölyt, ><; gőzgépet és 10'ib szerszámgépet. A

munkás telepitvénv házai 20H hivatalnoki és 2948 
munkás lakót tartalmaznak lu,000-et meghaladó la­
kossággal. I- zen telepben van egy külön szálloda (Ks- 
- ni udvar). 3 sörház, 1 seltervizgvár, 1 gőzmalom 1 
sütöde, 2 gőzgéppel, több fogyasztási raktár, nagy­
szerű kórhazak. 1 fényképészeti és 1 kőnyomé mű­
terem. I vegyészeti laboratórium, I külön könyv­
nyomda. 2 gyors- és kél kézi sajtóval, 1 könyvkötődé 
es j 0 emberből álló tüzurség s több közhasznú intézet.

Mezo-petriben a május 2f>-én történt 
tűzve,z alkalmával 74 ház. 25 csűr. 1 állás, bt) ól és 
'-nie. 10 istálló. J szilt. I gőzmalom és 2 mészárszék 
é rett le. - A tü/martaléka lett a tel. ki, imaház és
I >in. kath. templom is. A tüzutáni héten 121 kenyér, 
-'üi Iont szalonna. 112 köböl búza, 2 véka kása s pénz­
ben 2" > Irt gyűlt a károsultak segélyezésére, az ada­
kozásban többnyire a közeli hely ségek vetlek rés/t

bivaly Budán egy fiatal, szép leány eltűnt 
a szülni házból. A hátraliagvntt levélben jelenté, hogy 
mostoha anyja rósz bánásmódja kényszeríti a búcsú 
nélkül való távozásra. Azóta a fiatal leány t Idába ke­
resték. Közelebb egy idegen Budapestre levelet hozott 
a megszomoroiiott apának leányától, melyben értesíti 
hogy jól megy dolga, nevelőim egy gazdag bojárnál 
(bálim>zághan és ha iiományait megküldi, nemsokára 
neje le-z egy franczia mérnöknek.

A d a I in á (országi botrány. Kebeni- 
coban, hol a lakosság, sőt a községi tanács is tulnvo-

Londonból jelentik, a Zanzibar! sztillán 
Ilin. d-éll délelőtt H> órakor Crave-Imibe vi kezeli 
egv kis gőzössel a XVvslminiszter liidlioz ment, Imi 
délután 2 órakor szállót! ki. s a külügyminiszteri al- 
államtitkár Bourke által be s/eddel iidvózolletell. 
Disz-század volt kiállítva s nagy néplomeg várta a 
szultán megél kezesét.

London, jun. 10. Disraeli az also házban a 
jezsuitáknak Angolországban idnzését illetőleg lelt 
ké'idésre azt feleli, hogy ez büntetendő vétség ugyan, 
tie a jezsuita-törvényt a katholikusuk einane.ipáttaiá-a 
óta nem alkalmazták, a kormány most sem szándé­
kozik azt alkalmazni, de fenntartja magának, hogy e 
törvényt — minthogy nincs hatályon kivid helyezve 

ha valaha szükség lesz rá. alkalmazhassa.
-- London, juh 11. A belügyi államtitkár egy 

interpellation! felelve kijelenti, hogy nincs tudomása 
arról, hogy az elűzött jezsuiták nagy számban jöttek 
volna ide, Angolországot a pápa érdekében folytatandó 
politikai műveletek központjává tenni: minden ily nemű 
kísérlet hasztalan s eredménytelen volna.

— London, jun. 9. Az alsóház. 255 szava­
zattal 104 ellenében elvetett egy, a kormány által is 
ellenzett javaslatot a tankötelezettség kiterjesztéséről 
és arról, hogy az egész államban, különösen vidéken 
közoktatási tanácsok állíttassanak.

— London, jun. s. Az alsóház az államadósság 
törlesztéséről szóló javaslatot, elfogadta. (Hailstone mó­
dosítván} a 189 szóval 122 ellenében elvettetett.

— Berlin, jun. 9. A „Börsen-Courrier“ szerint 
a szövetségtanács ma ülést tartott a birodalmi bankra 
történi aláírások repartiója tárgyában ; az egyes jegy­
zések szánta másfélszer akkora, mint a részletek 
darabszáma.

— Berlin, jun. 11. A képviselőház elvetette 
Lytkovski azon indítványát, hogy a lengyel nyelv tan­
nyelvül hozassák he a népiskolákba.

— Berlin június 8. Bismarck herezeg 
szombaton X arzinbe utazott, hol a nyarat tölteni szán­
dékozik. Bismarck kíséretében jelenleg nincs a külügyi 
hivatalból senki és nem is fog senki oda küldetni, mert

utólag szláv, az olaszok iránti gyűlölet mindenha igen 
élénk volt. Dr. Bajámon!i a hirtumánygyiilési (olasz) 
kisebbség vezére lévén, azon hitre, hogy Sebvnicoba 
érkezik, népcsődület várta a kikötőnél, s midőn a ha­
jóból kiszállt, kiabálva, fütyülve egy barátja házáig ül­
dözték, ez előtt három órán át folytatták a tüntetést s 
ugyanígy kísértek vissza a hajóhoz, melyen azonnal el 
távozott. Az ily hosszú időn át tartott tüntetés alatt a
hatóság a Bebonicóban eléggé számos katonaság által 
a rendet helyre nem állíttatta. Másnap nem az egész 
alkotmányiul kisebbség, hanem csak dr. Bajamonti s
hat személyes barátja nyilatkozatot adtak he, melyben 
a kimaradást jelentették. F. hó 10-én Bajamonti
visszament Sp Hatóba s lit nagyszerű, ünnepélyes In
gndtatáshan részesült.

A „V hoc delta Vei'ita“ szerint a pápa június
7 én az Ugye-ült-Adatunk főiskoláinak több növendé­
két fogadd el Azok ogvike köszönetéi fejezi ki neki 
azért, hogy a iivw-yorki érseket bihornokságra eme le. 
\ pápa válaszában eonstatirozá, hogy mily kitűnő fo
gndtatáshan részesült Amerikában ezen kinevezés
Hozzá tévé : ugy látszik, hogy az Egyesült Államokban 
a termés már megért; csupán a munkások hiányzanak. 
Ónok ezen munkákra készülnek Erre a növendékeket 
arra szólitá lel, hogy példájukkal térítsék meg ezen
nagy népet.



a birodalmi kanczellár eltökélt szándéka magát minden 
hivatalos működéstől távol tartani. Azonban kérdés, ha 
vájjon Bismarck nem akarja-e ily módon őszre terve 
zott visszavonulását előkészíteni. Annyi bizonyos, hogy 
az Auguszta császárné által képviselt áramlat ez utób­
bi időben a berlini udvarnál újra tért nyert.

- Athen, jun. lő. A király lemondására s az 
orosz-török flotta megérkezésére vonatkozó minden 
hir hamis, mindenütt nyugalom uralkodik; a király és 
családja falun tartózkodik.

— / ágráb, június 14. (A tartománygyülés zár- 
iilésv.) A bán több interpellatióra feleletet ad: ezután 
az ötös bizottság indítványa, bogy Makanecz határo­
zati javaslata Dalmát-lIorvát-Shivon-országuk egvesi- 
téséről elvettessék : Sram indokolt napirendre térést 
ajánló uiódositványával elfogadtatott. A költségvetési 
és számvizsgáló bizottság jelentése változatlanul elfo­
gadtatott: kihirdették a közös törvényeket; az elnök 
zárbeszédet mondott.

— B é c s, június 14. A „1'resse“ arról értesül, 
Imgy az ágyukérdés tárgyában kiküldött katonai bizott­
ság 27 szavazattal 28 között oda nyilatkozott, hogy az 
I elintius vezérőrnagy által feltalált aczél-bronzágvu- 
kat ajánlja elfogadásra.

/. á r a, jun. VJ. Sebeuicobun egy nép csoport 
Bajamonti polgármestert a hajó kiszállóhoz menete­
lekor, Bconi kanonokot pedig, innét visszatértekor 
bántalmazta: a legszigorúbb bírói vizsgálat rendvl- 
1 írtett el; biztosnak tekinthető, hogy e zavargás nem 
volt előkészítve; a esendőrség s a kerületi biztos Ba- 
lamonti javára léptek közbe.

I* ár is ban J!i foknyi bőség árnyékban. Iá 
szokatlan Ión-óság már többnemii betegséget idézett 
idő. lázi. sőt őrültséget is.

P á risban jun. 10-én reggel ment végbe a 
Madeleinc-temploinban Ivémusat temetése, akadémiai 
tagok, publicisták, államférfiak s roppant néptömeg 
jelenlétében. A templom falai fekete szőnyegekkel 
voltak bevonv i, a koporsón virágkoszoruk voltak, de 
.emmiféle jelvénye nem emlékeztetett az elhunyt mél 
lóságaira rövid mise után a gyászmenet a Pivpits- 
temclobe vonult, hol a liémusat-család sírboltja van 
A sírnál négy beszéd tartatott.

B r iis se 1, jun. 10. Az „lmlepednnee“ köz­
zéteszi azon törvényjavaslat szövegét, mely szerint 
bizonyos bűnös jánlatok büntetés alá esnek A ki az 
ölési liiintett elkövetését, ajánlja, kényszer munkával 
biintettetik : a ki részvételéi ajánlja fel. vagy ily aján 
latot elfogat, bónaptól 5 évig terjedő fogsággal bűn­
hődik : a bűnösök s/ámkivettetésiv is itélb- tok vagy 
ö -10 évre rendőri felügyelet alá helyezhetők, Kgy- 
szerii szóbeli ajánlat m in esik 
függ ajándékoktól és ig.betekt 
tatá-ára vonatkozó ti'i vénybe 
tczki'des fog beik;altatIIi.

Róma. jun. 12. A Ilii lapok nagy sajnálkozás­
sal nyilatkoznak a jelenetről, mely tegnap a kamará­
ban következő módon történt: Tajani azt állitá, hogy 
a palermói hatóságok néhány rablófönökhüz fordultak, 
hogy több más gonosztevő ellen kiizdhessenek; to­
vábbá. hogy több bűntényt oly egyének követtek el. 
kik a hatóság bizalmát élvezik, sőt alsóbb állású ren­
dőri kii/egek. Lanza volt miniszterelnök határozottan 
tagadja ez adatok valóságát és felvilágosítást követel. 
A jobboldal zajosan tapsolt Lanzanak, a baloldal Ta- 
janit támogatta, e miatt nagy zaj támadt és roppant 
izgatottság. A hírlapok constatálják, hogy ily jelenetet 
a kamarában még nem láttál

A május Jti-diki Derby-versenyen Batthy­
ány herczeg lova, a (iallopin, volt a győztes. A tizenöt­
ezer font sterling nyereség (a melyből tizenötszázat 
lovászának adott) csak igen csekély mértekben ülhet) 
helyre a herezegnek hariliinczbt ev óta szenvedeti 
veszteségeit; ámde a pénz csak másodrendű tekintet 
ily gentlemani sport dolgában s a hírnév, a dicsőség 
minden. Megverni az angolt legsajátabb, legnvmzetibb 
viadalában, s megverni oly nobilis műdön, hogy ő azt 
az idegen győztesnek ros/néveti nem veszi, hogy ő a 
gvüzedelmet nem irigyli - ez valóban nagyszerű. 
„Batthyány hg nem köztünk született“ — igy szol 
egyik angol laji - ,de a mióta köztünk él, bőkezű jó­
tékonysága helybeli szegényeink közt igen is ismert. 
I'.zéii senki sein uézemli kaján szemmel megérdemlett 
gviizelmét, annak daczára, hogy ö foridgner (kiiltöbli.) 
Miliőit — vagy iü évvel ezelőtt — a franczia gróf Lag- 
range lova nyerte el a Dinliv-dijt. az angolok nemzeti 
meggy a biztatásnak tekintették a megveretést, a leldű- 
böilt nép majd hogy szép nem tepte a lovászt lovastul . 
a magyar herczeg ‘győzelmét azonban barátságosabb 
szemmel nézi.

büntetés alá, ha nem 
id. A bűnösök kiszolgál- 
ez iránt külön pútin-

hivatalos sajtó harczias vétkeiért a felelősséget vala­
kire hárítani. Lnnék kapcsában az orosz lap Derby 
lordnak ismeretes felsőházi válaszára azt jegyzi meg, 
Imgy az általa adott felvilágosítások, a német félhiva­
talos és hivatalos sajtó czáfolataink daczára, ezentúl 
is oly tények maradnak, a melyeknek igen komoly je- 
lentősége, van. A kérdéses felvilágositások czikkirú 
előtt annál érdekesebbek, bogy most az angol sajtó 
elismeri, miszerint Angolország Lurépa lecsendesi- 
tvseben valórészvételre Oroszország kezdeményezése 
által indíttatott meg,

- - B e r 1 i a, jun. lő. Az Arnim-per másodfokú 
tárgyalása a kamarai törvényszék büuíenyitö tanácsa 
előtt ma délelőtt kezdetett meg. A vádlott betegséggel 
mentegeti elmaiadását: az elnök hozzájárul az állam­
ügyész azon indítványához, bogy a tárgyalás a vádlott 
távollétében is folytattassék. Az előadó rövid vázlatban 
recapitulálja a vádat

Kereskedelem, ipar es gazdászat.
Itvfü. június 15. London 111.40. Lziist lőj— 

Arany üJö.—. Nemz. kulcs. 71.30. Hitelintézet 227.Jü.
— Debreczen jun. lo. A tegnapi heti vásárra 

főleg a vasúton hoztak tömegesen eletet; azonban! 
csekély volt kelendősége; alsó s felső árak voltak p. j 
mérőnként: búza 3 írt öu kr 4 fit : kétszeres 2 Irt sn 
kr 3 fit: rozs 2 írt 00 — 80 kr: árpa 1 írt 70—ilO kr ; 
zab l írt 00 70 kr; tengeri 2 irt 30—öt) kr : köles S 
.!- fit 50 kr: kása fi írt; I zsák burgonyái fit! 
30 kr; 1 mázsa szalonna 42 12'.,, 4.3 írt : 1 mázsa!
báj 4 2—13—41 írt. A cseresznyét az Li mellekről i 
mindinkább nagyobb mennyiséggel szállítják, s itezéjét 
4 k iron mérik.-- A barom vásár csekély volt; az ! 
áruk nem változtak ; csak a meddő tehénnek van keleti1; 
a lovat még kevesebbéi vettek A sértés vasár B 
folyvást gyéren van látogatva, a sovány sertés folyt 
uo-aii drága : a lii/ott fontul 3 1 krrig kell. — A husi 

ina egv keveset esett ; a bévmeru reggel i óra­
it a. 3 órakor 23 fokot mutatott.

— A sertészsír és szalonnával való 
kiviteli üzlet forgalom hanyatlása a közelebbi 
években meglepő. Ezen áruezikkek képezték ez előtt 
az osztrák-magyar kereskedés, főleg pedig Magyaror­
szág kivitelének a legnagyobb mérvű kiviteli áru- 
ezikkét, s most megfordítva áll a dolog; mi a követ­
kező számokból kitűnik :

év behozatal fizetett vám kivétetetett
1860 1163 v. raázs a 2885 frt 268,547 v. m
1870 1359 „ „ 3271 „ 331.402 „ „
1371 1651 „ „ 3612 „ 103,051 .. .
1872 180,352 „ .. 111,813 „ 7,687 „
1873 175,015 .. „ 103,288 . 2,615 „ „
187 1 275.115 . „ 032,528 „ 061 „ .
v. mázsa. E szerint most már az a m erikái zsiradék 
behozatala, oly bámulatos mérvben emelkedik, bogi 
azulau a vámbevétel több : fél millió forintnál.

A kinek jó cséplő gépre vau szüksége, - ti 
gyelmezlctjiik ot a hirdetési rovatban, olvasható a Ph 
Mayfarth rt Comp in Frankfurt a M. czégnvk arra 
vonatkozó hirdetéseire, a mely üzlet gépei, mint kitűnő 
szerkezetűek, ajánltatnak.

üiyílttér.

Minden betegnek erőt és egészséget ad,
>'■* hűti tv ff nvlhiil ««

Iteviileseiérc du Barry
gyógytápszer Londonból.

na^y; 
kor 1.

r
á
»a

•43-*. t*56.

BJEGYZÉKE
a:

, 1st váll“ gőzmalom társulat
készítményeinek

helybeli raktáraiban.

X

Költségmentesen engedném nél 
kill, készpénz fizetés mellett kote 

lezettség nélkül
;á.is 1 uM s 

£ S -

Imi li. f. 0 V.

A. 11. Asztali darb 1-sö renilíi . ■ g 13 29 13 40
V. szinte 2 od „ • í 12 00 12 20
0. Királyliszt.................................. .5 12 -4 13 In
1. Montíiszt . . • £ 12 28 1 2 10
% Lángliszt - ■ ts 1 1 72
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű . , 11 16 11 40
4. szinte 2-otl „ ! 10 00 10 80

l'ebérkenvérliszt 1-su rendu . "3 0 40 9 70
Cl. d-od T 7 81 8 -
7 Barnakcnyérliszt 1-ső ,, . a 6 70 0 80
y „ r *2-0(1 ,, - a 5 00 0 10
9. I.áhliszt 1-ső rendi) . • a 5 40

10. szintén 2-od.......................f 4 10
li. 1 Rozsliszt 1-su rendű . • • ^ 8 10 8 40
R. 11 szinten 2-od .. ... 7 60 : 7 80

24.
12.
ott

A kedvező időjárás 
viharos esők, nagy

L c g u j a b b.
Róma, június lő. Miután Miiigbelli ismétel­

tén bebizonyította a kivételes törvény szükséges voltat 
és a tárgvníás elnapolása ellen szolt, a kamata névsze­
rinti szavazás után 223 szóval 2(12 ellenében cllogadia 
a minisztérium által ]iáilolt napirendet, holnap meg­
kezdi a törvéiiv tárgyalását. ,.

Az „Udeskij Vicstnik" berlini ludu- 
ilá-ai nyomán az ottani külügyi minisztériumnál fenn­

álló sajtó-osztály megszüntetése nem czéloztatott s 
nem is ezéloztat’ik. Ezen osztály most B a parancs­
szóra oly szabályosan működik, mint ezelőtt s egyedül 
a főnöki állomás töltetett be más egyéniséggel, mert 
Bismarck herczeg szükségesnek találta a berlini tel-

Debrcczen, 137ö. május 
Budapest, jun. 

folyvást tart: csakhogy itt
kártételeket okozó felhőszakadások és jégesések pusz­
tított tak a közelebbi két bet alatt. - Az eletüzlet szi­
lárdult minthogy hazánkban is némely vidéken és 
külföldön a szárazság félelmesen kedvezőtlenné vál­
toztatta máris a vetések állását, — s emiatt külföldön 
a búza ára emelkedett. Ill is a szép búza ára •> 10
krral javult; s mivel a liszt fajok kelendősége is emel­
kedett főleg a malmok vásároltak nagyobb búza meny- 
„viségét; a búza 4 frt 40 krrig, a tengeri 2 frt tirt krrig 
kelt' rozsban semmi üzlet sem fordult elő; a lisziüzlet 
u„v ‘a finomabb fajta, mint a kenyérnek való lisztekre 
nőzve élénkült se miatt ez utóbbina árak emelkedet; a 
s ,, ,■ t é s kelletlen s ára 1, krral szállott, helyben 30 

- :vj, kivételre 33 frt ; zsir 12 13 Irt szalonna 3S -
Hi lit: a gy a p j u folyvást kelendő, s az ár a gyapjú 
és a mosás minőségéhez képest I 0 írttal javult má­
zsánként: a kész bőrnek e héten jó_ kelete volt.

— R li m á n i á n a k be v é teli és kiviteli 
lizletforgalma a közelebbi években a hivatalos kimu­
tatások szerint következő volt:

őv Behozatni kivitel kiviteli többlet
ISO!) 7ö 120 «
1873 85 E'O ' '
1871 02 _ E32 II
millió frank volt; 1873-ban vsak 
frank árut vittek ki.

28 év ót i semminemű 1 etegség sem volt képes e 
I kellemes egészségi tápsmnek ellentállni, s üdvösnek 

E I bizonyul az felnőtteknél úgy, inul gurmekekué! or­
vosság és költség nélkül minden gyomor ideg-, mell-, 
tüdő-, máj-, mirigy-, nyak baity a-, lélegzési, hólyag, és 
vesebaj-, giimő . a-zknr-, nehéziélegzés-, köhögés , 
emészthetleuség-, dugulás-, hasmenés-, álmatlanság-, 
gyengeség-, aranyér-, vizi-betegség-, lázszériülés-, vér- 
mngs/orulás-, fiiizs diongás-, émelygés és hányás söl 
terhesség folyamatában. háityalob-, mélakor-, sová- 
nyodás, csiV. köszvény, sápkór ellen, úgyszintén cse­
csemőknél eledelül dsjkatej liehett előnyt érdemel. 
8O.000 bizony it vány hói ki vonatok, oly an gyógyításoknál, 
amelyek minden gyógyszerrel daczoltsk, ezek közt bi­
zonyítványok D Wurzer tanártól, Beueke, Dr. Angel- 
siein, Dr. Shoreland. Dr. Campbell, Dr. Dódé tanár, 
Dr. Ere, Cistlestuart grófné. Bn lián máikiné, Menn- 
siloif Bottlly miniszterelnök, és több magas úllamaze- 
mélytől, ti'tszésie bérnientvv hekiildetiek.

Rövidített kivonat 80,000 bizonyítványból.
Di Winzer gyógytanác-os biz.oi.yitványa. Bonn, 

1852 ju ius 10 kin. A Revalescíéii> du Dairy sok eset- 
hi-n helyi-ttvsili a gyógyszereket A legjobb eredmény- 
i.yel ha-zmil'alik mindenni mii hasmenések és véihas- 
nál a hugi n.enethi tegségekhen, mirigvhetrgségekben 
stb. kóbantalmaknál, a húgycső beteges ingerléseinél, 
dugulá-ná', a miiBy hólyag beteges összehúzásánál, 
hóivagoa aranyérnél slh A legkitűnőbb t redmény nyel 
használtul k e/en va óban megbevsíilhetlen szer nem­
esik lorok- és inedbetegekliél, hanem a tiidú éslégcsö- 
liuriitnkn.il is. (L S.) Wurzer Rúd. gyógytauácsos és 
tu'iii t'i iományns társulat tagja

Winchester. Angliában decz. 3-án 1842. Az 
ön kitünu Kevaloscién -jc el ávoiitott sok ideig tartó és 
komoly alakot ö,lő a ll isi nehézségeket, dugulásokat, 
idegbajokat és v|. ihrtcgs-gi ket Szemtanúja szerének 
legjobb hálása te élt, -/ívbe! ajánlhatom azt Shoreland 
Jains. >i Ítész a !)0. e/iedh'ii

Beilin, máj. 0. |s.30 A Ilii Barry Revalesciére 
kedvező I miméin et és kiltinö hutását minden tekin­
tet ben bizony, thatum.

Dr. Angelstein, titkos orvosi tanácsos. 
70.021. az. bizony it vány. () b e r g i m p e r n (Baden i

april 22. 1872.
Betegem, ki 8 hót óta idült májgyuladásban ré­

mítő lajd dmakat szvnvi deli s li gcsekeiyebb ételt sem 
vehetett magához, ön Hev:ilvseiéie-je használata fuly- 
ián tökéletesen meggyógyult. H r u k ha i t
Vilmo“ sehor vos.

A R-v«lesc:ére négyszer oly tápláló, mint a hús, 
é.- fellőttek- és gyermekeknél más szerek és ételek 50- 
-z I vs arat megtakarítja.

Iíá log-szelenezékbcn fél font 1 fit 50 kr, 1 font 
2 frt 50 ki. 2 font 4 Irt 50 kr, 5 font 10 irt. 12 foot 20 
li I, 21 font 36 fiI. Revah'scieie piskóta szelenczékheu 
2 ot 50 kr és 4 frt 50 kr. — Revalesciére csokoládé 
por In li es lepény kikben 12 toel/sáia l fit 50 kr, 24 
(ju,l/sál a 2 lit 50 kr, tb fmiDsára 4 Irt 50 kr. porban 
120 liinlzsira 10 Irt — 288 lindzsira 20 frt — 570 

, lindzsáva 36 bt. Kapható Du Barry és társ -nál 
Becsben Wailüschgasse nr. 8. valamim minden váios
gyvgi szel Iái aibmi cs túszéi kiueskedé.-eiben ; azonkívül 
a bécsi ház minden vidékié megküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett.

i|etet 107 millió

Vest en: Toruk József gvógvszerész,— Aradon: 
•fonva V. és társánál, - kapható Debrecenben Mibá- 
lov'icslstváiinál, - Kassán: Wondraschek Kúioly gyógy­
szerész uraknál.
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junius 12 1875.

Leg it j a h 1)!

A nyári idényre ajánljuk a mi

Fagylalt czukrunkat
(Gefrohrenes Pastillen,) mely kitűnő ízletessége által a 

fagylaltot tökéletesen pótolja, tisztelettel

Weisz és Bauer 
Budapesten király utcza 3 sz 

Áva éí/ty cxomat/aak lO fcr 
Hallható ilehrerzcnhen mind- n niszer- 

kereskedésben és czukrászdában. .. ..
Főraktár Debreczenben: tel'.Btí’.BI l'l 111

nál, ki az ismét-eladékat megfelelő árengcdehben részesíti

Választási loholok
ÁRJEGYZÉKE.

A bekövetkező országgyűlési választásokra aj ml ja ahiiiit dí­
szesen felszerelt választási lobogóit

I iof hosszú cacliemir lobogok Irt ,.o kr i ekite-re . >
1 __ .. \ (lis/ite: re

, 1 " r _ , 1 .. „ I Handerium
, I .. 2 .. . t lobogói:

választási
lobogok

Az összes lobogók nemzeti nyéllel, ezüst lándzsával ezüst 
rojtokkal és nemzeti bojtokkal, valamint tetszés szerinti felirattal 
vannak ellátva.

Szintén kokárdáik és jelvények, ezer darab 25. 3»; 10 Irt
1 darab selyem választási lobogó, bevonuláskor lóbáton vien­

dő. 2 rőf bosszú iranczia ezüst (vagy arany) rojtokkal és bojtokkal 
és festett felirattal, nyéllel és lándzsával együtt 7ö fit

Fentebbi lobogó franczia ezüsttel (vagy aranynyali hímezve, 
mindennel ellátva, mint fent, 125 írt.

Fentebbi lobogó valódi ezüst (vagy arany) hímzéssel, leiirat 
tál és czimerrel. valódi ezüst (vagy arany) rojtokkal és mindennel 
ellátva, mint fent. 250 fit.

1 darab selyem lobogó gyalogoknak 5 rőt hosszú. íraneziti 
ezüst (vagy arany) rojtokkal, bojtokkal és Írott felirattal, nyéllel es 
lándzsával együtt 100 fit.

Fentebbi lobogó franrzia aranyinál hímzett felirattal, min­
dennel ellátva, mint tent. 150 bt

Fentebbi lobogó valódi ezüst (vagy arany i hímzésű leiirattal 
és czimerrel, valódi rojtokkal, bojtokkal, nyéllel e< lándzsával 300 
fitért kapható. ’•?—3.

Briiimvv (ii.-nál,

v á e z i-u t c z a. 11. sz Szentkirályi-féle házban.
Nagyobb vételnél 10" ,, áiengedmény

Kciclmrd és társa
legnagyobb rasbnlor gyára,

Becsben 111. Mavxergnsse 17. 
sz. a. ajánlja gyártmányait.

llliistrált árjegyzék bér­
mentve küldetik. ,i

Rüstön Proctor és társ.

X. * Sél rt
)

km ■

■*, W%*r&
. fi ■<.- — ■ ■

mezőgazdasági gépgyárosok
Budapesten, nádor utcza 42. sz.

ajánlják fölül inul katlan

ni o v ti o n y a i A" a I •
4 - a h ti il a fin a ztiff i n fin n fiit o - in oí-

tftini/tiifxtif.
ií'o/<*s t;5» 1 ö-íí v|H‘i li •
IíBi l iá» t. d. malmtiiliiil.

kozcpltilif szívatlyuikat,
si b. stb.

I

íi'v U N f
to a.
, Mte:«í avti$: lütse 1 '. 

szem heu H t: s K. Au-kei Itt* 1.

2 *9 •* 2 ti *' Ifijeit

3 V;., :'f. c-

ka -1 i-íh5-1 .lv

>hn«!vnfélv tu? s kerti lei>- 
Uvii.iti. kerii -s?i\ aüyu, Hydro 
phore vagyis vi/.vezetvt t **nlri- 
fiiüil-szivattya, építészi-, kút-, 
ser vs lior-s/.ivüMvuk stb. töm­
tök, kender-, bor- s kaulchuk- 
i/oÜó vedn k. hirőri felszerel- 

vények Iliustr.lt árjegyzék 
pus! a ti i n «J N e li \ 9'J

3t át'HxttB’*t zni ok itifjift’H CJ í>f í iiieiiíéí'.

Kisii.1 tins! íöItN'k árw-nssi hirdríí1 m\
Sz. Kir. lU-hm-Z'-n varos gazdasági tanát-ohtak IsT.i. 

janin- 0 én kelt határozata lolytán, azon felső járási kis nyi­
lasi földek, melyeket linrai dános ezikgiíti c<cn'pvi-töi lakói, 

Takács 1 Vier majoros, továbbá azon alsó járási kisnyilasi 
j földek, melyeket Bállá Jéz-eh.,- szid V arja.1 hrzsvbel. IU-i <•- 
j ovi Gábor es Pille. János a közelebb miét ev o-zéii közön 
"séges an eres n j ín veitek ki a várostéi! haszonbérbe, miután 

említettek az árverési feltételeknek minden szorgalmazni; da 
vzúva sem tettek eleget, kárukra és veszel-, ükre újabban fog­
nak — függő termeseikkel egy nít el U'vereitelni; í-s pedig 
a felső járási földek arvereléséiii-l; határ idejéül, I évi junius 
LÓ 25 ik I aiiuínak délelőtti V »rajaz alsó járásiaknak pe­
dig ugyanazon junius hó 28 ik na piának délelőtti I» ói a: a 
van a hol v sziliére kitűzve. Mely árverési határidő annak ki 
emelésével tétetik közzé, hogy nevezett bérlők az árveréshez 
nem bocsáttatnak, és hogy az árverési feltételek a számvevői 
hivatalnál megtekinthetők. - Keit sz. kir. Debreezcn város 
ga/das. tanácsának 18K5, junius 9-én tartott nyilvános 
üléséből.

Héazler Lajos.
2- -;; jegyző.

1000 forintot jiiii'íintii'iiziiiili.
s fizetünk mindenkinek, a kinek a világbaiivé lelt cs k. 

ív haj és szakái ti öv esz tő essenzia és fejkorpa

* c

200,000 Irt tünydTiiidi.v!
A legkisebb nyeremény 195 fit.

INS.Viliki juliiiN 8-vii
lesi » kihalása, a kiirmányliil alapit.Ht s l,iil..siii.tl l.-iíl-ki 42 Uiilli 
forint cs hír. osztrák Hllaniknívsinniel,.

X nyeremények k,./i leymwvubb ny t i,...•-r.y * K : 200,000
150 00: 50,000. 25,000; 20,000: 15,000. 10 000 5 000
2 000:1000; 500 irt stb ,. u-ui-ei.i. 195 fn ii..i, ériéi,
ben minden hilmiolt fursj. gy alán.

Semmi nins sorsíegy k..les..nnel nines nsv v nl'l. 1« v .-i einenv lebe- 
lúsdg : s mindenkinél, htkh 1 mnyílik csekély belel, Ib i 200 000 ölel 
nyerni.

F.gy snrsjeev, series « nyeremény sminiual : 2 fi I . 3 ee
5 frl : 7 sorsjegy 10 öl . I 5 sei sj. gy : 20 öl .. . I. .. n k j i gebe n.

Beeaes megrendelések, hi nsiö I beknblelveii : líjorsivri, lelklis 
merelesen s bérnienlesen leljesillelni-k ; a bivat..b.s j.ilekten kend 
telik ; minden értesítés kés/seggi I adatik ; s a nyeremény -jenyiek 
ingyen niegkaldelik ; minlsinile h nyeremény inaleii kiflii Melik, lessék 
tehát « megrendelésekkel mieleldi egyenesen nli.ilirl keresi,edi'ihaiho/ 
fordulni. ./ Itffi/rlm in I- r «n I, In r l « M i 2 -ti

l’estaloz/l SttiissZe nr S

s az ahhoz tartozó stá­
jer alpesi növénvpumá­
dé használásától haja 
és szakálla nem nö ; a 
miről napúnként százan 
győződnek meg

A hat is korkülöub 
ség né.kid előáll : a ku 
p.aszs ig- al legfeljebb 
hat hónapi, li ijhul a-mii 
e-ak S n .pi, a I jkti! pú­
nál lutri.msze i'i haszná­
lás mail a
garaatiajegy szeriül!

u>

.1.-ík.*' SS: fym

5Ó»íl
áj? -ümßi
»i ’

5 v 3 Q H V ^

kivált szab.
tisztitó tintetura

Becses figyelembe vé­
telre > 1

Nincs ti.: bé veres és 
ősz haj a valódi haj 1- 
jitó-tej liaszn ,lá-a után, 
inelylye! s. mini más 
szer nem v r-euyezhef, 
úgy szinte a ihúpom íde 
állal, ha ez a liajnö- 
veszi ú s v t o * 11 ő > uk v- 
lekkel s növényekké! 
vegyi tet.K ; a hajnö­
vést elűniozd.tja a illó­
olaj és a v.lúdi haiz 
viasz pumádé-rúd.

A szóbeli vagy írott megrendelések
II u ic c <r ti <• L X I it ni )>.

illatszei árushoz s c- k. szahaii,ló>n birtokossáboz inlczeiidök
XI. l»Ol u*‘i -|.ÍIiiIkossc X r. Üli.

X I- ;» te : Vgvunuz vegyítve illóolaj-
. 5 hlNígy alat-á'l.-rmi FI ,conban

:í irt
jal, Csészévé! s k- lével

F.gy tl icon valódi illóolaj . 1 Irth tjiivws/tő v.'SftlCZ’ll . .
1 gvaitaz kisebb flakonban. 2 hl 50 F.gv légii diópuimide bal un

. 2 lit8’a j.|-nő véri v-pumádé 2 Irt s fekete színhez ....
1 lív tl icon }i;Xif',‘-tu-tiiM túra ;; Irt 11,réz viasz-pnmadé-rml 81)

.Mindenki gora. v/la-jegj ct ka j. I 000 ölről,
A tapasztal .s megn.utalta, hogy kés/ilno nyeink minden családnál nélküliizhelleiö k 

RÉSZLET főraktár Becsben eivedül Weisz József gyógyszerésznél Tuchlauha 27.
Az arczkép, védjegy s liasznái iti utas tás mindegyik szeren látható. Megremb lesek 

készpénz beküldése, vagy utánvétel mellett pontosan teljesüléinek. líegungyőlés 211
kral több. A czimzet pontos megírása krre’ik.

11-iktárnokok illő árleengedést kapnák 
N 11 A I. közönség saját érdekében figyelmeztetik: hogy egyenesen Hawranek féle 

szett kérjen magának küldetni, nehogy másféle küldeinénviiyel rászedi-:,sék

Ninke»8ti « kii.ljrt ,11 l.ltlt/li J)eti r *'«T.Hi, 1 h • ;> N I » tiuim h«<I« y v » y «1 III<tátíbüll


